

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín

Año XL.—Número 11.294

Lunes 29 de Abril de 1940

Precio del ejemplar: 20 céntimos

LA GUERRA EN LOS MARES

Resumen alemán: 94 buques enemigos perdidos en 20 días

Comunica el Almirantazgo inglés que han sido hundidos tres vapores alemanes de aprovisionamiento

VIDA ECONOMICA

ESPAÑA

Los problemas técnicos de nuestra independencia económica

Encontramos en un momento de nerviosismo. Como europeos no nos abstraeremos en nuestra propia casa dejando que gran parte de los países se enzarzen en una guerra cuyas consecuencias no pueden ser dolorosas en todos los terrenos, en el humano y en el material, en los hombres y en las economías. Sentimos aún en nuestras carnes el dolor de la guerra nuestra y nos sentimos humanos y hermanos de todos los sufrimientos parecidos a los que probaron nuestra recia carne de raza madre.

Conviene que en esas manifestaciones sentimentales no olvidemos nuestros propios problemas económicos, problemas de post guerra, de reconstrucción y remontaje, en medio de las enormes dificultades de una guerra o en perenne preparativo para ella, con un bloqueo económico que ahora llega a su punto neurálgico al cortar para la Europa occidental todas las posibilidades de aprovisionamiento de Escandinavia. No se olvidan. Y hemos de procurar todos, no solamente que no se olviden sino que se coloquen en un primer plano, haciendo que en el público se sienta ese frío temperamental, esa indiferencia hacia cuanto represente o esencia de economía. Hay que aventarlo sobre el ambiente, desahuciar sobre la opinión y hacer que los mismos periódicos diarios vibren al calor de estos problemas, que son esencia de vida, posibilidad de futuro, base del futuro de nuestros pequeños, que tenemos que consolar con nuestro esfuerzo y con nuestra previsión.

Los miembros de empresa, capitanes de industria, sabios, técnicos catedráticos, obreros deben vivir el mismo momento. Y deben sentir los problemas que afrontamos entre todos soluciones para resolverlos. Ahora mismo que en la Universidad de Barcelona está preparándose un curso de conferencias sobre los problemas técnicos de importancia económica en la organización de España. Vemos en el programa un índice casi completo de las inquietudes industriales de nuestro país. De esas inquietudes que representan en su solución el equilibrio de nuestra balanza de pagos, el bienestar de nuestros obreros de los jornales nobles que se iban a enriquecer por esa sangría constante de la importación. Nombres destacados en la industria, en la ciencia, figuran en el programa. Junto a ellos los temas, el caucho, el vino, la electroquímica, las resinas, el algodón sintético, los metales no ferrosos; el hierro, las celulosas... Media docena de temas más y hubiéramos tenido una conferencia económica precisa y resuelta, sin discusiones, sin palabrería, tesis ni contra tesis, con conclusiones que es lo efectivo.

Hay que hacer vibrar a España en la consideración de estas cuestiones. Hay que procurar el que bulle y se agita en estos temas. Nuestra renta nacional, necesitada de constantes refuerzos, el aprovechamiento de nuestros recursos económicos ahora latentes, pero inertes, faltos del capital humano, del empresario que los dé cuerpo y vida de producción. Técnicos y capitalistas van a reunirse en estas conferencias de la Universidad de Barcelona. Es de desear que de las disertaciones, más que conclusiones, surjan empresas. Que eso es lo necesario, actuar, crear, financiar, producir, producir, producir!



El crucero inglés "Repulse", de 32.000 toneladas, que los alemanes consideraban hundido o gravemente averiado. En la última lista de bajas facilitada por el Almirantazgo inglés, dicho poderoso crucero no aparece como hundido ni averiado.

PAN Y JUSTICIA para las clases económicamente débiles es el SUBSIDIO DE VEJEZ. Este postulado de nuestra revolución nacionalsindicalista no estará cumplido mientras haya un trabajador que mire con inquietud su porvenir. Patrono: Evita esa zozobra a tus obreros acudiendo al Instituto Nacional de Previsión con toda puntualidad.

Berlín, 29 (2 t.).—Un periódico publica una nueva lista de las pérdidas sufridas por las potencias occidentales desde el 9 al 28 de Abril, inclusive, es decir, en el espacio de veinte días.

La lista acusa como pérdidas totales, cinco cruceros, siete torpederos, diecisiete submarinos, seis transportes, cuatro navíos mercantes y cincuenta y nueve aviones gravemente averiados.

Con grandes averías, siete buques de línea, un portaaviones, catorce cruceros, siete torpederos, diecinueve transportes, un petrolero y un dragaminas.

Capturados al enemigo: Cinco transportes.

En total, noventa y cuatro buques perdidos y cincuenta y nueve aviones.—Efe.

Londres, 29 (2 t.).—Informa el Almirantazgo que han sido hundidos tres navíos alemanes de aprovisionamiento.—Efe.

Barco noruego incendiado

Transportaba un cargamento de esencia

Charleston, 29 (2 t.).—Se ha producido un incendio en el barco noruego "Willy", que transportaba esencia para la aviación.

Los veintiocho hombres de la tripulación consiguieron abandonar el buque antes de que sobreviniese la explosión.

El "Willy" había entrado en dicho puerto para ser reparado. Efe.

FIESTAS RELIGIOSAS

Entrega de la bandera a San Prudencio en Vitoria

Vitoria, 29 (2 t.).—Ayer se celebró solemnemente la fiesta de San Prudencio, Patrono de la provincia. Hubo un acto religioso, al que asistieron autoridades, jerarquías del Movimiento y muchos fieles.

Después de la misa, en Armendia, cuna de San Prudencio, se inauguró un monumento al santo, que fué bendecido por el obispo de la diócesis.—Logos.

Mañana, 29 (2 t.).—Ayer la Adoración Nocturna asistió a varios actos religiosos. Hubo una misa de comunión en el Pilar y después una procesión hasta la plaza de España, donde se dio la bendición con el Santísimo. A pesar de la hora, gran cantidad de público presenció en las calles el acto de la procesión, a la que asistieron las autoridades.—Logos.

El duque de ALBA

Madrid, 29 (2 t.).—Mañana partirá a Madrid el duque de Alba, Embajador de España en Portugal, que ha estado varios días en esta ciudad, aquejado de una indisposición.—Logos.

ESTONIA Y SUECIA

Estocolmo, 29 (2 t.).—Comunican que ha llegado a aquella ciudad una delegación sueca para negociar la compra de grandes cantidades de petróleo y de otros aceites minerales. Los envíos comenzarán pronto. La delegación sueca entregará a Estonia maquinaria y acero.—Efe.

ENTREGA DE UNA BANDERA

15 Tercio de la Guardia civil

Madrid, 29 (2 t.).—Ayer se efectuó la entrega de la bandera que el Ayuntamiento y los pueblos de la provincia donan al 15 Tercio de la Guardia civil, que tuvo lugar en el parque de Ruiz Hidalgo, asistiendo el director de la Guardia civil, general Alvarez Arenas, y todas las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento.

Después de ser bendecida la bandera, entregó esta el general Alvarez Arenas a la madrina, Amalia Guillamón, la cual leyó unas cuartillas, contestando el citado general un discurso de exaltados tonos patrióticos y de elogio para la Beneficencia. Por último se efectuó el desfile de las fuerzas, vitoreándose con gran entusiasmo a España, a Franco, al Ejército y a la Guardia civil.—Logos.

DICE EL CORRESPONSAL DE «THE TIMES»

«Trondjem no podrá ser ocupado inmediatamente»

«Es necesario confesar francamente...»

Que los aliados están obligados a hacer nuevos planes

Amsterdam, 29 (2 t.).—En un resumen general sobre la campaña de Noruega, el corresponsal de «The Times» dice que es necesario confesar francamente que los aliados están obligados a hacer nuevos planes, y que la perspectiva de ocupar Trondjem inmediatamente ha desaparecido.

LA 75 VICTORIA DE UNA ESCUADRILLA ALEMANA

Berlín, 29 (2 t.).—Una escuadrilla de caza, alemana, destinada a la vigilancia del frente occidental, ha logrado estos días pasados la cifra record de 75 victorias en combates aéreos muy encarnizados contra cazas enemigos y en la mayoría de los casos sobre suelo francés.

Interrogado el comandante de dicha escuadrilla, ha dicho que ésta ha derribado a los franceses dos aparatos de bombardeo, diecisiete aviones de reconocimiento y tres de caza.

A los ingleses, seis de bombardeo, tres de reconocimiento y once de caza.

Ha añadido que suman nueve los aparatos derribados sobre suelo alemán y sesenta y seis sobre territorio francés desde el mes de Marzo. Efe.

EFEMERIDES 29 de Abril (31 años antes de J. C.):

EL SENADO ROMANO DECLARA LA GUERRA A CLEOPATRA

¿Cuál fué la causa por la que Augusto le declaró la guerra a Cleopatra, la hija de Tolomeo XI, Reina de Egipto? Cleopatra, que había ya seducido a César, sedujo también a Marco Antonio, antes y después de que éste efectuase su casamiento con Octavia, hermana de su antiguo rival.

La conducta licenciosa del triunviro Marco Antonio suscitó muchos poderosos enemigos, a los que irritaba el apoyo que la Reina de Egipto prestaba al rival de Augusto. El ascendiente que Cleopatra con su belleza y con sus encantos ejercía sobre el ánimo de Marco Antonio no reconocía límites, pues éste llegó hasta extremos inconcebibles. La riqueza, el lujo, los placeres, fueron disolviendo el ánimo esforzado del general romano. Refiere Plinio que en cierta ocasión quiso demostrar Cleopatra que era capaz de exceder en magnificencia a la de su amante, apostando que en un solo banquete podía gastar la enorme suma de diez millones de sestercios. Esto lo reputó increíble Marco Antonio. Entonces la Reina de Egipto se quitó de sus pendientes dos perlas de un tamaño cual nunca se habían visto y pidiendo una copa llena de vinagre fuerte disolvió allí una de dichas perlas, tragando luego la bebida. Blanco, que era el juez nombrado por entrambas partes para decidir la apuesta, declaró inmediatamente que el romano quedaba vencido, y se apoderó en seguida de la otra perla, que llevaba a Roma después de la muerte de la Reina de Egipto, y dividida con todo cuidado en dos partes, sirvió de pendiente a la estatua de la Venus del Panteón.

Declarada la guerra a Egipto por Roma, ambos ejércitos se aprestaron para la batalla que se libró en Accio. Fué una de las más sangrientas y memorables de que haya memoria en todo aquel tiempo, y en la cual, como dice Propertio, "lucharon juntas las fuerzas del mundo". Cuenta el mismo historiador que en medio del feroz combate el terror se apoderó del alma de Cleopatra, que ya había perdido parte de su antigua energía y mandando retirar de bordo su nave, abandonó el lugar. Las damas egipcias que la acompañaban siguieron sus movimientos. Marco Antonio pasó al lado de su amante, pero no bien puso el pie sobre el barco, corrido de vergüenza y de dolor, se acercó al timón y allí permaneció triste y pensativo durante muchas horas, sin dirigir ni una sola palabra a la mujer a quien había sacrificado su honor, gloria, su salud, su sosiego, su valor, su nombre y todo lo que más aprecia un varón.

Cuenta el mismo Plinio que su sentimiento fué, no obstante, de poca duración, porque luego que llegó a Alejandría, volvió a entregarse a los placeres que la astuta sirena cuidaba de prepararle siempre, para tenerle esclavizado, en tanto que Octavio continuaba haciendo progresos y la causa de Marco Antonio caminaba hacia su completa ruina. No faltan historiadores que dicen, aunque al parecer no con mucho fundamento, que la Reina de Egipto andaba en secretas negociaciones con Octavio. Sea esto lo que quiera, Cleopatra concibió el colosal proyecto de llevar sus naves por tierra, atravesando el istmo de Suez, hasta el Golfo árabe y pasar en seguida a la India. Pero este proyecto no pudo realizarse. La nueva batalla que se dieron los poderosos rivales fué, como era de esperar, fustísima para Marco Antonio, que perdió el mayor número de sus fuerzas.

Todos los sucesos que a la pérdida de la lucha entablada entre Roma y Egipto sucedieron, son demasiado conocidos, y han dado lugar a multitud de leyendas, a veces contrapuestas. Cleopatra es fácil que no aplara al suicidio por el dolor que le produjera la muerte de Marco Antonio. Es natural que influyera más en su ánimo la honda tragedia que para ella significaría verse unida, como derrotada, al carro triunfal del vencedor. Mujer inteligentísima, con un conocimiento extraordinario de la vida, era para ella más bonito y más poético morir por el amor. "Un bel morire tulta una vita onora".

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Candidato demócrata a la Presidencia

Por si Mr. Roosevelt no opta al tercer mandato

Nueva York, 29 (2 t.).—Por mayoría de mil votos de la convención demócrata, ha sido elegido candidato a la presidencia Mr. Failey, ministro de Comunicaciones, para el caso, según el «New York Herald Tribune», de que Mr. Roosevelt no opte al tercer mandato.

La incorporación de Tenerife a la Corona de Castilla

Han comenzado las grandes fiestas anuales.

Estas coinciden con la llegada de la Escuadra

Santa Cruz de Tenerife, 28.—Ayer comenzaron las grandes fiestas anuales conmemorativas de la incorporación de la isla de Tenerife a la Corona de Castilla con una gran cabalgata anunciadora que recorrió las calles más importantes de la capital.

Como estas fiestas han de coincidir con la llegada de la división de la Escuadra española, que manda el almirante Moreu, reina en toda la isla la máxima animación, dado que se prepara a la Escuadra un triunfal recibimiento. La Central Nacionalsindicalista prepara una Exposición del artesanado.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL BRASIL

Llegó ayer a RIO DE JANEIRO

Se le tributó un entusiasta recibimiento, en el que participó la colonia española

Río de Janeiro, 29 (2 t.).—Ha llegado a la capital brasileña el nuevo embajador de España en este país don Raimundo Fernández Cuesta.

Entre las numerosas personas que le dieron la bienvenida en el muelle figuraban los altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores del Brasil, el cónsul de España, personal de la Embajada española, el jefe de Falange Española Tradicionalista y la colonia española.—Efe.

Parece que el desmayo observado en los últimos días en las operaciones de Bolsa y cierto retraimiento del dinero para adquirir determinados valores ha sido cortado por una mayor resolución de los compradores, entonándose así el curso general del mercado por una mayor tendencia de revalorización del negocio.

Es innegable que toma un mayor vigor la reacción de la Bolsa, ofreciendo bastante estabilidad los valores cuyas transacciones estuvieron retraídas en los últimos días.

La mejor nota del mercado la siguen dando los Fondos Públicos. La característica para ellos es la siguiente: Mucho dinero, poco papel y una general inclinación al alza. Es preciso destacar, una vez más, que esto significa una gran solidez en el Estado y una bien apreciada confianza en la firmeza de su Gobierno.

También es muy digna de tenerse en cuenta la inclinación favorable que se observa en algunos valores industriales y mineros de más frecuente cotización y curso.

Lo más apreciable en el momento actual es que el dinero vuelve de nuevo a fluir. Por esta causa la Bolsa recobraré el tono con un margen beneficioso y con una amplitud ya resuelta.

EN VALENCIA

Homenaje póstumo al capitán de Artillería y aviador

Don Javier Trénor Azcárraga

Valencia.—Ayer, a las siete de la mañana y en el vapor correo de Palma «Ciudad de Valencia», llegaron a nuestro puerto los restos mortales del que fué capitán aviador don Javier Trénor Azcárraga, caído en acto de servicio por Dios y por España, en la base de hidros de Pollensa (Mallorca), cuando aún no había transcurrido muy poco tiempo desde que se reintegrara, liberado, a su tarea de servir a la Patria.

Pertenecía a una de las familias valencianas de más limpia estirpe, que en todo tiempo lo han dado todo, sin regateos ni reservas, por la grandeza de la Patria. Capitán de Artillería y aviador, sus despojos mortales recibieron el homenaje póstumo de sus compañeros de Palma, homenaje que se repitió con caracteres conmovedores a su llegada a nuestro puerto, en el que se hallaban presentes sus familiares: su viuda doña Milagros Catalayud; madre, la señora marquesa del Turia; don Marcelo, capitán de Artillería; doña Margarita, viuda del héroe don Carlos de Azcárraga; y Maruja Trénor Azcárraga; marqués de Sardaña y otras distinguidas familias.

Acto seguido del desembarco, fué trasladado en un coche-estufa al cementerio, en cuya capilla se celebró una misa en sufragio de su alma, siendo depositado a continuación en el panteón de la familia Trénor.

Estado PONTIFICIO

En el índice de libros prohibidos Se incluyen las obras de Alfonso Oriani

Roma, 29 (2 t.).—Su Santidad ha firmado un Decreto, que ha sido publicado hoy, en el que ordena incluir en el índice de libros prohibidos, las obras del escritor italiano Alfonso Oriani, muerto en 1909, y que destacó como novelista en la segunda mitad del siglo pasado.—Efe.

La guerra en el mar y en Noruega

Parte alemán: "Notables éxitos en Noruega"

Parte inglés: "Hemos efectuado nuevos desembarcos en la costa noruega"

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín, 28.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

«Durante la jornada del sábado, las tropas alemanas que operan en Noruega han obtenido notables éxitos. En todas partes ha sido vencida la resistencia enemiga y ha continuado el avance de las tropas alemanas. La aviación ha apoyado a las fuerzas terrestres y ha intervenido directamente en los combates, atacando las comunicaciones y los movimientos en la retaguardia enemiga. Entre los prisioneros hechos el sábado se encuentran también ingleses; entre otros, un coronel que mandaba una formación de Leicesters. Progresan en toda Noruega la acción pacificadora. Después de la ocupación de Voss por las fuerzas alemanas, los destacamentos noruegos que se encontraban en esta región han sido perseguidos y han terminado por abandonar sus armas y refugiarse en las montañas.

En la región de Stavanger el número de prisioneros ha aumentado, hasta llegar a ser en la actualidad 241 oficiales, entre ellos, numerosos aviadores, y 2.921 hombres. El botín de armas y municiones es muy importante, pues se han cogido veintidós cañones y más de doscientas sesenta ametralladoras. Durante la noche del 26 al 27 de Abril, han continuado los ingleses sus ataques contra Narvik. A pesar de la gran actividad de la defensa contra aviones, los aparatos alemanes han atacado con éxito a las tropas británicas de desembarco cerca de Hanstad y Andalsnes. Delante de Narvik ha sido alcanzado de lleno un crucero británico por bombas de gran calibre. El barco ha quedado fuera de combate. En el «fiord» de Molde, tres grandes transportes británicos, de un tonelaje total de doce mil toneladas, han sido hundidos y gravemente averiados otros varios, que representan unas veintitrés mil toneladas. Un avión británico ha sido derribado en el mar del Norte. Otros aviones enemigos han sido igualmente destruidos cuando volaban sobre tierra firme. Falta un avión alemán.—Efe.

EL COMUNICADO INGLÉS

Londres, 28.—Parte oficial del ministerio de la Guerra:

«Ha sido rechazado un nuevo ataque enemigo contra nuestras posiciones del Gundbradsdal. Las tropas aliadas han efectuado nuevos desembarcos en la costa noruega, a pesar de la acción aérea de los alemanes sobre la ciudad de Andalsnes y sobre nuestras líneas de comunicación. El enemigo ha desplegado también cierta actividad aérea en la región de Narvik, aunque sin

causar ningún efecto sobre las operaciones. En el sector de Namsos, sin novedad.—Efe.

EL COMUNICADO NORUEGO

Londres, 28.—En la región oriental continúan los combates en Hallingal, entre Etnedal y el Sur de Audal, y en Kvam, en el Grundbradsdal, sin que los alemanes hayan conseguido avanzar. El viernes las tropas enemigas alcanzaron Roeros; pero nuestras fuerzas rechazaron un intento enemigo hacia Fuldal y otro simultáneo dirigido desde Tyuset, a través de Kvikne, contra Innset. Este último ataque fué llevado a cabo con intensa preparación antiaérea y con fuerte apoyo de aviación y vehículos blindados. Los aparatos alemanes prosiguieron sus bombardeos sobre las líneas de comunicación de nuestra retaguardia.

En la región occidental las tropas alemanas continuaron su avance hacia Voss. En el sector de Trondjem, donde el enemigo ha ocupado Steinkjer, las fuerzas noruegas se hallan en estrecho contacto con las británicas y francesas.

En el sector del Norte, los destacamentos alemanes se encuentran aislados y sólo pueden ser abastecidos por medio de la aviación. En este sector las fuerzas aéreas británicas han derribado a varios aparatos enemigos y han obligado a aterrizar a otros.—Efe.

INTENSA ACCION AEREA ALEMANA

Berlín, 28.—De fuente oficiosa se comunica:

Durante la jornada del sábado, las escuadrillas de combate alemanas han participado vivamente en las operaciones de Noruega. Al Sur y al Este de Dombaas cuatro columnas en marcha han sido atacadas en vuelo bajo con bombas y fuego de ametralladora. Los vuelos de los aviones se han dirigido especialmente a los lugares donde los puentes y las carreteras estaban cortados por los efectos de los bombardeos. Estos ataques han sido casi siempre una sorpresa para el enemigo, que ha perdido numeroso material y hombres.

Las vanguardias alemanas han hecho muchos prisioneros. Durante el día de ayer, la aviación alemana atacó repetidas veces las vías férreas. Varios trenes enemigos han quedado inmovilizados. Dos transportes han descarrilado entre Andalsnes y Dombaas. Un tren ha sido incendiado, e igualmente un depósito de municiones, en Kors. Las estaciones de Andalsnes, Lesje y Altoval, han quedado destruidas. Tanto en las estaciones como en la mitad de los trayectos hay varios trenes volcados. Las locomotoras no circulan, y los lugares de desembarco de los ingleses están verdaderamente devastados. Los muelles

y depósitos han sido incendiados y destruidos. Con grandes penalidades intentan los barcos ingleses acercarse a la costa, mediante pequeñas cañoas. La artillería antiaérea funciona incesantemente, pero nada puede contra la aviación germana.—Efe.

INFORMAN LOS CIRCULOS MILITARES FRANCESES

París, 28.—Los círculos militares franceses estiman que las operaciones alemanas han llegado a detenerse, salvo en la región de Roeros. Declaran que la carencia de informaciones directas ha dado lugar a tres versiones contradictorias acerca de la situación en el valle de Glommen, llamado en la parte septentrional Oesterdal. Según la primera de estas versiones, los alemanes han continuado su avance hacia el Norte. La segunda versión da por supuesto que se han retirado hacia el Sur y, por último, la tercera declara que han cambiado

la dirección de marcha y que se han desviado hacia la frontera sueca. Un poco más al Sur de Roeros, en la parte de Tynset, se ha registrado la presencia de dos destacamentos alemanes que avanzan, el uno hacia Kvikne—al Oeste de Roeros—y el otro hacia Kjerbin, en la línea de Dombaas. El mal tiempo ha impedido la actividad aérea, y por esta circunstancia los aviones aliados no han podido bombardear los aerodromos alemanes, como lo hicieron en las jornadas precedentes.

Continúa el bloqueo en el mar y han sido capturados varios barcos alemanes. La situación de Narvik no ha cambiado; las tropas aliadas estrechan el cerco en torno de los pequeños destacamentos alemanes, dispersos por la región. En Steinkjer, las tropas de ambos lados están frente a frente y se registran por ambos frecuentes escaramuzas, sin que ni unos ni otros se arriesguen a una ofensiva. Los alemanes han hallado viva resistencia en Kvam, posición fuerte, entre dos montañas. A pesar de la cooperación de los aviones y de la artillería, los alemanes no han logrado doblar la resistencia aliada y se estima que esta posición podrá ser mantenida largo tiempo si dispone de elementos suficientes.—Efe.

Empresa de automóviles "La Sepulvedana"

Esta Empresa pone en conocimiento del público en general, que desde el día 1 de Mayo del corriente restablecerá el servicio de autobuses desde Aldehuela-Torrecaballeros-San Ildefonso-Navacerrada-Madrid

EN LA COSTA NORUEGA

Nuevos campos de minas

Londres, 28.—El Almirantazgo anuncia que han sido minadas las aguas del fiord del Oeste y sus inmediaciones en Noruega. Los campos de minas se extienden desde la isla de Vaeroy hasta los canales de Meinland y desde el Noreste al Sur de Steinvaer. Añade que los barcos que naveguen por esta zona deberán pedir instrucciones a las autoridades navales locales británicas o noruegas.

EFE

SOLEMNE ACTO EN EL SANTUARIO DE LA CABEZA

Se descubre el busto del heroico capitán Cortés

Jaén, 28.—A las cinco de la mañana se incrementó la llegada de romeros a las ruinas del Santuario de Santa María de la Cabeza, que lo hacían por todos los medios de locomoción.

Desde esa hora comenzaron las misas en un altar levantado en la explanada que da frente a las ruinas de la iglesia, y a las siete hacía su salida solemne la Cofradía de Andújar, con sus banderas, Junta de gobierno y banda municipal, que llegaron al cementerio a las nueve. Un inmenso gentío ocupaba todos los alrededores de las gloriosas ruinas. Las Cofradías que llegaban en camiones, un kilómetro antes hicieron el recorrido a pie hasta lo que fué frontada de la iglesia, de la que sólo queda una parte del muro de la izquierda. Cada Cofradía había adornado sus camiones con numerosas flores y letreros, en los que hacían alusión a la Virgen de la Cabeza y al capitán Cortés.

La aglomeración de cofrades era cada vez mayor, hasta tal punto que, a las diez, hubo que levantar otro altar, en el que figuraba una reproducción de la imagen de Nuestra Señora de la Cabeza. En cada misa se acercaron numerosos cofrades a comulgar y la inmensa mayoría de las muchachas que asistían venían ataviadas con los trajes típicos andaluces y vistosos pañuelos a la cabeza, mientras que los hombres se tocaban con el sombrero cordobés y algunos con chaquetilla corta. Un numeroso grupo de cofrades hizo el viaje a pie desde distintos puntos y desde Jaén salieron varios que han tardado tres días en

recorrer el trayecto de 70 kilómetros.

Las autoridades

A las once eran unas cinco mil personas las que ocupaban los alrededores del Santuario y unos quinientos vehículos los que las transportaron. A esta hora llegaron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Correa Veglison, que, como se sabe, ostenta la representación del Caudillo; el teniente general Dávila, capitán general de la segunda Región militar, el general Piñol, subinspector general de la Guardia civil; los generales Martín Prat y Fernosa; coronel de la Guardia civil jefe del Tercio, otras autoridades y jefes de las Cofradías de Andújar impuso al gobernador civil las insignias de hermano mayor honorario, nombramiento concedido al Caudillo. Todos ellos recorrieron las ruinas de la iglesia y demás edificios, que contemplaron detenidamente. En este momento, dos escuadrillas de aviones de caza evolucionaron durante largo rato y realizaron diversas acrobacias sobre el público, que les aplaudió.

Unas palabras del vicario de la Diócesis

A las doce, las autoridades se trasladaron al sello cementerio que encierra los restos de los gloriosos héroes, celebrándose una misa, que ofició el arcipreste de Andújar, don Antonio Montané Valero. El altar se había erigido debajo del monolito, en la piedra que preside las tumbas, sobre la que se había colocado un busto

del capitán Cortés envuelto en la bandera nacional. Ocuparon la presidencia de este acto el gobernador civil y los citados generales y un hijo del glorioso aviador Haya. A un lado formaban los supervivientes de la Guardia civil, y al otro, gastadores de este Cuerpo y de la Centuria de «flechas» de Jaén denominada «Capitán Cortés», con sus banderas. Fuera del cementerio formaba una compañía del octavo Batallón de Montaña y centurias de Jaén de las Organizaciones Juveniles y de otros puntos. Tras estas fuerzas se agrupaba el público, que llenaba por completo el valle, en el centro del cual está situado el cementerio. Durante la misma, el vicario general de la diócesis, doctor García de Castro, dirigió unas palabras, en las que dijo que en estas montañas, que pueden llamarse montañas sagradas, se eleva la voz de la Iglesia para rendir, en nombre de la diócesis, el homenaje de devoción, admiración y gratitud a estos héroes y mártires, según frase del Papa Pío XI. Calificó al glorioso capitán Cortés de capitán de acero y elogió sus altas virtudes militares y su caballerosidad. Terminó diciendo que si España se viera envuelta por la nube tormentosa que se cierne por el mundo, no debe perder de vista estas alturas radiantes, para seguir su ejemplo.

Discursos del coronel Conde y del teniente general Dávila

Terminada la misa, en la que comulgaron varios jefes y oficiales de la Guardia civil, el vicario rezó un res-

ponso y fué leído por el coronel Conde de último parte del capitán Cortés. El citado coronel pronunció unas palabras, exponiendo las gestiones que por encargo del general inspector de la benemérita Institución había hecho para construir el cementerio de los héroes; é hizo una breve historia de la actuación del Cuerpo como fortaleza de España durante los años posteriores a la revolución, así como durante ésta. Hizo también un solemne ofrecimiento ante los caídos, que toda la fortaleza y fe de la Guardia civil estará siempre a las órdenes incondicionales del Caudillo, salvadora de la Patria.

El teniente general Dávila contestó en breves palabras para decir que la modestia de la construcción de este cementerio significa una magnífica lección del sagrado ejemplo que esta epopeya dió no solamente a España, sino al mundo, ya que nuestra guerra no fué una guerra civil y si una Cruzada en defensa de la civilización cristiana y española en lucha contra la masonería y los manejos del internacionalismo antipatriótico que oponía a España la sensualidad y el libertinaje desenfrenado. Dice también que el recuerdo de este sagrado recinto debe estar no sólo en la memoria de Andújar y Jaén, sino en España entera.

Rogó al gobernador que transmitiera al Caudillo la grandiosidad de este homenaje, y terminó evocando la memoria del capitán Cortés, que los asistentes contestaron con un unánime ¡Presente! Acto seguido se descubrió el busto del capitán Cortés, recorriendo la bandera que lo cubría el teniente general Dávila y el gobernador civil. A los acordes del Himno nacional, el coronel Conde reunió a los supervivientes de la gesta en el Santuario y junto a uno de ellos, el doctor García de Castro, dirigió entusiastas palabras y encendidos elogios a la Guardia civil. Las autoridades se trasladaron seguidamente al cuartel-residencia, que se ha edificado en la parte más alta de la sierra para este Cuerpo, y quedó inaugurado. Marcharon después hacia el río Jandula, donde comieron y se trasladaron más tarde a Andújar para asistir a un festival trinitario celebrado en su honor.

Junta provincial de Beneficencia

"DIA DEL PLATO UNICO"

Para la recaudación en esta capital durante el próximo mes de Mayo se señalan los días 1, 3, 5, 6, 7, 8 y 9, debiendo efectuarse el pago de la cuota correspondiente con la cantidad justa, en los centros de recaudación ya conocidos.

Segovia, 29 de Abril de 1940.—E. delegado del «Plato Unico».



PRIMER ANIVERSARIO

Del señor

D. Domingo Rodríguez-Arce Mateos

Que falleció en El Espinar el 3 de Mayo de 1939

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda doña Victoria Núñez de la Fuente; hermanos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios,

Participan a sus amistades que el día 1 de Mayo próximo, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Eutropio, de El Espinar, se celebrará el funeral de cabo de año en sufragio del alma del finado y les ruegan su asistencia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

COMUNICADOS DE LOS BANDOS BELIGERANTES

El alemán: Prosiguen las operaciones con arreglo al plan determinado

El inglés: Desmiente que cinco cruceros y trece transportes hayan sido hundidos o averiados, pero reconoce la pérdida del «Larwood» y del «Hammod», señalando el hundimiento de tres barcos enemigos de aprovisionamiento

PARTE NORUEGO: Nuestras tropas han evacuado Numedal y Hallindal

Los alemanes dicen que la pacificación del interior de Noruega hace progresos

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

Inauguración de la central telefónica de Brunete

Bendición de campanas en los poblados marítimos de Valencia

EL CADAVER DEL PINTOR MIR
Barcelona, 29 (5 t.).—Durante el día de ayer desfiló numeroso público por la capilla ardiente del pintor Joaquín Mir. Ante el féretro fué colocado un crucifijo, y a los lados de aquél las coronas ofrecidas por el Ayuntamiento, Dirección general de Bellas Artes, Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico, Círculo de Bellas Artes y Real Academia de Bellas Artes de San Jorge.

Esta mañana se rezó un responso ante el cadáver del ilustre pintor y se organizó seguidamente la comitiva que llevó al féretro a la iglesia de Santa Ana, desde donde será trasladado a Villanueva y Geltrú, donde será inhumado el cadáver.

Presidieron el acto el alcalde y el presidente del Círculo de Bellas Artes.—Logos.

Valencia, 29 (5 t.).—Ayer se efectuó en los poblados marítimos la bendición de las campanas de la iglesia de Santa María, que sustituyen a las que fueron destruidas por los rojos.—Logos.

LA RECONSTRUCCION DE BRUNETE

Brunete, 29 (5 t.).—Las obras de reconstrucción de esta localidad siguen con ritmo acelerado. Ayer fué inaugurada la central telefónica, asistiendo al acto las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Se pronunciaron discursos de exaltación patriótica y ferviente adhesión al Generalísimo.—Logos.

EL CADAVER DE CORTES

Andújar, 29 (5 t.).—Por deseo expreso de las autoridades y de los familiares del heroico capitán Cortés, los restos mortales de éste no serán trasladados, por ahora, del lugar en que se encuentran, o sea de la capilla de la Virgen de la Cabeza, hasta tanto no se termine la nueva iglesia que se construye en la sierra.—Logos.

Historia del azúcar Detención de un dirigente de remolacha del P. O. U. M.

Los descubrimientos tardan a veces un tiempo larguísimo hasta abrirse camino. Hasta muy entrado el siglo XIX, la caña de azúcar de los trópicos fué, si no el único, el principal proveedor de este alimento, hoy tan indispensable. La competencia que para el azúcar de caña constituye el de la remolacha, data desde hace unos cincuenta a sesenta años. Esto no quiere decir que el azúcar de remolacha haya sustituido a la de caña. Dado el creciente consumo de azúcar en el mundo, hay mercado suficiente para ambas clases. El hecho de que en determinados periodos se registre ocasionalmente un exceso de producción, como sucede también con muchos productos de la agricultura, no debe preocupar a los productores.

Bien visto, la historia del azúcar de remolacha se remonta a un pasado de más de ciento cincuenta años. Ya en 1747, el sabio alemán Marggraf, había reconocido el gran contenido de azúcar de la remolacha, pero sus contemporáneos no dieron importancia al descubrimiento. Unos cuarenta años después, otro alemán, Achard, percatado de su alcance, instaló la primera plantación de remolachas en sus tierras de Kaulsdorff, cerca de Berlín. Sus ensayos dieron un resultado tan satisfactorio que en 1789 pudo extraer el primer azúcar aprovechable de sus siembras. Pero debido a las condiciones desfavorables de la política del país, tuvo que interrumpir sus trabajos, hasta que el Rey de Prusia, Guillermo III, secundando sus esfuerzos por medio de auxilios pecuniarios, puso a Achard en la posibilidad de adquirir terrenos cerca de Breslau, especialmente favorables para el cultivo, y de perseguir éste en gran escala. El éxito que obtuvo, sobre todo en sentido económico, fué tan rotundo, que desde aquel momento puede decirse que Prusia no sólo empezó a producir bastante azúcar para satisfacer sus propias necesidades, sino también para pensar en su exportación. La era de la maquinaria que entonces se inició, contribuyó a abaratar la producción del azúcar de remolacha, y al morir Achard en 1821, la industria por él creada comenzó su marcha triunfal a través del mundo.

ATAQUE AEREO ALEMAN A LA FLOTA BRITANICA

“Un gran número de barcos han sido alcanzados”

Según círculos informados alemanes
Berlín, 29 (7 t.).—En los círculos informados alemanes se anuncia que la aviación ha atacado hoy a unidades de la flota inglesa en la costa occidental de Noruega.

Según los primeros informes, un gran número de transportes británicos ha sido alcanzado por las bombas y seriamente averiados. Uno de estos navíos se ha incendiado.—Efe.

Notas de Hacienda

Se convoca un concurso-oposición libre en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre para proveer cuatro plazas de maquinistas de Tipografía de primera, tres de segunda y seis de marcadores, más las vacantes que se originen hasta la fecha de los concursos.

Las condiciones y detalles se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de la Delegación de Hacienda, y el plazo de admisión de instancias termina el día 13 de Mayo próximo, a las trece horas.

LOS BULISTAS

Madrid, 29 (7 t.).—Por hacer circular bulos con el fin de sembrar alarma, se han impuesto multas de 150 pesetas, y cuarenta y ocho horas de arresto, a tres personas.

Por propalar rumores que tienen carácter delictivo han sido puestas otras cuatro personas a disposición de la autoridad militar.—Eje.

El ministro noruego de Negocios Extranjeros

Rechaza las acusaciones hechas a Noruega por éste

Estocolmo, 29 (7 t.).—El ministro noruego de Negocios Extranjeros ha declarado a un periódico que las declaraciones de von Ribbentrop son absolutamente inexactas.

Señala que la colocación de minas por los ingleses fué una sorpresa para el Gobierno de Noruega y que éste protestó inmediatamente y exigió la recogida de las minas colocadas.

Esta protesta fué comunicada al Parlamento el mismo día.

Este mismo día—sigue diciendo el señor Kohf—decidió el Gobierno que si las minas no eran retiradas por Gran Bretaña en un corto plazo, serían retiradas por la flota noruega.

Las minas británicas fueron colocadas el día 6 de Abril, y en la noche siguiente los barcos alemanes violaron estas aguas en la parte Norte de Narvik.

Nadie puede allegar pruebas de que Noruega ha faltado a sus deberes de neutralidad.

Ha terminado diciendo que Noruega no ha dado el menor pretexto para la intervención extranjera.—Efe.

Barcos con desplazamiento de 50.000 toneladas alcanzados por bombas pesadas

Dos cruceros alcanzados por bombas de calibre medio

Berlín, 29 (5 t.).—Comunicado del alto mando alemán: Las operaciones de Noruega prosiguen con arreglo al plan determinado, con el apoyo de la aviación, que interviene en los combates que se libran en tierra, cortando las comunicaciones de la retaguardia enemiga.

La pacificación del interior de Noruega hace constantes progresos.

Las tropas alemanas se han apoderado de seis baterías compuestas de veinticuatro piezas, equipos y munición. Ha sido ocupada una fábrica de dinamita.

En el litoral de Noruega central, dos cruceros británicos han sido alcanzados plenamente por varias bombas de calibre medio.

Once transportes y barcos de refuerzo, con un desplazamiento de 50.000 toneladas, han sido alcanzados por bombas pesadas. Parte de los navíos han sido hundidos.

Cerca de Lesjaskop, tres aviones enemigos que se encontraban en tierra han sido destruidos en un bombardeo. Dos aviones alemanes no han regresado.

En el frente del Oeste no ha habido novedades de importancia.—Efe.

EL COMUNICADO INGLES

Londres, 29 (5 t.).—El Almirantazgo británico ha hecho público un comunicado en el que desmiente la noticia alemana según la cual cinco cruceros y trece transportes habían sido hundidos o averiados.

Añade que la tentativa alemana de hacer imposible la navegación por las aguas que bañan la costa noruega no han tenido éxito.

El barco inglés «Hammond», de la reserva de fuerzas navales inglesas, fué hundido por una bomba.

El «Larwood» se incendió al ser alcanzado por una bomba incendiaria. No resultaron muertos ni heridos en ninguna de sus tripulaciones.

Termina diciendo que tres navíos de aprovisionamiento, enemigos, fueron torpedeados y hundidos.—Efe.

COMUNICADO DE GUERRA INGLES

Londres, 29 (7 t.).—Parte oficial del ministerio de la Guerra:

La situación en el Gundbrandsdal continúa invariable después de las últimas operaciones. El enemigo realizó fuertes ataques aéreos sobre las poblaciones de Andalsnes y Molde.

En el valle de Nomsos y en el sector de Narvik no hay novedades dignas de mención.—Efe.

COMUNICADO NORUEGO

París, 29 (7 t.).—El comunicado del Estado Mayor noruego dice:

Una de nuestras columnas ha evacuado Numedal y Hallindal, después de contener al enemigo durante todo el día de ayer.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

ATAQUE AEREO ALEMAN A LA FLOTA BRITANICA

LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO

Estará dirigida por un teniente general

O por un general de División. La Subdirección y la Jefatura de Estudios, por un general de brigada, designados por el ministro

El profesorado también será libremente nombrado por el ministro del Ejército

Madrid, 29 (5 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publicará mañana un Decreto creando la Escuela Superior del Ejército, bajo la dependencia del mismo ministerio.

La parte dispositiva del Decreto dice así:

Art. 1.º Se crea la Escuela Superior del Ejército bajo la dependencia del ministerio.

Art. 2.º Será director de la Escuela un teniente general o general de División, designado por el ministro. La subdirección y la jefatura de estudios las desempeñará un general de brigada designado en igual forma.

Art. 3.º Serán principales misiones del nuevo organismo: a) Formar los cuadros de mando superiores; b) Mantener en el Ejército la unidad de doctrina y fijar lo relativo a estrategia, táctica y organización; c) Organizar cursos para completar la enseñanza superior.

Art. 4.º El profesorado será libremente designado por el ministro. Se compondrá de un cuadro permanente y otro eventual, escogido éste entre los destinados en el Alto Estado Mayor del Ejército, Estado Mayor, Escuela de E. M. y Dirección general de Enseñanza, que desempeñará el cometido que se le asigne, sin perjuicio del que le corresponda por su destino de plantilla. El ministro podrá recabar de los demás ministerios, centros y entidades del personal militar o civil especializado en la disciplina que se curse en la Escuela Superior del Ejército para que preste su cooperación en la misma.

Art. 5.º Los concurrentes a los cursos para los cuadros de mando, serán elegidos teniendo en cuenta: a) El grado; b) El mando o cargo ejercido durante la pasada guerra y méritos contraídos; c) El mando o cargo que ejercen actualmente.

Art. 6.º El curso de mandos de División comprenderá el estudio profundo y amplio del empleo táctico de la misma, el funcionamiento de sus servicios, el estudio del arma aérea y naval y conferencias y realizaciones prácticas sobre cuestiones determinantes de aplicación militar. El curso de mandos de Cuerpo de Ejército, con independencia del anterior, comprenderá también el empleo de grandes unidades aéreas y navales en su participación en la guerra. El curso de Estado Mayor de Ejército y de Cuerpos de Ejército comprenderá estas mismas materias, pero orientadas convenientemente al funcionamiento de los servicios y en cuanto se relaciona con los demás aspectos de su cometido.

En la región Este prosiguen los combates, sin que se haya registrado ningún avance alemán.

En el Oeste las tropas enemigas ocuparon Voss.

La aviación alemana ha seguido bombardeando nuestras líneas de comunicaciones. Uno de los aparatos que tomó parte en estos ataques ha sido derribado y otros tres se vieron obligados a aterrizar. Se cree que han sido averiados o derribados algunos más.

Otro avión alemán fué derribado el domingo en el curso del ataque contra Molde.—Efe.

COMUNICADO FRANCES

París, 29 (2 t.).—Comunicado de guerra de esta mañana: «Nada que señalar».—Efe.

ACTIVIDAD AEREA Y NAVAL

Estocolmo, 29 (5 t.).—Un telegrama dirigido a la Agencia Telegraf sueca dice que unos pescadores suecos han observado que han sido retiradas las minas de la parte Norte de la provincia de Bohus. También han observado actividad intensa de barcos de transporte y de unidades de guerra en aguas internacionales. Asimismo han observado el vuelo de numerosos aviones sobre el mar.—Efe.

BARCO HUNDIDO

Estocolmo, 29 (5 t.).—Un barco de nacionalidad desconocida ha chocado con una mina en la parte occidental del canal, entre la costa sueca y la isla danesa de Zealand. El barco se hundió rápidamente.

EFE

¿HA SIDO DETENIDO EL AVANCE ALEMAN?

Londres, 29 (5 t.).—Según noticias de Estocolmo, los noruegos han detenido el avance alemán hacia el Norte de Roeros, después de volar el puente del ferrocarril Oslo-Trondheim y han establecido una nueva línea defensiva en la orilla izquierda del Glommen para resistir a las columnas motorizadas alemanas que tratan de llegar al ferrocarril Dombaas-Storen.—Efe.

OTRAS INFORMACIONES

Grandes combates aéreos

Londres, 29 (5 t.).—El enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas aliadas, dice que se han desarrollado grandes combates entre aviones de bombardeo alemanes y cazas aliados en las proximidades de Aalesund, punto situado sobre la costa occidental de Noruega, entre Bergen y Trondjem.

Muchos aparatos han sido derribados. Un avión alemán y otro británico han caído sobre el lago Breidat, a ochenta kilómetros al Sur de Alemd. Los aparatos quedaron destruidos.—Efe.

65.000 hectáreas

De TRIGO sembradas en LERIDA

Lérida, 29 (5 t.).—A cuatrocientos cincuenta asciende el número de vagones de trigo sembrado este año.

La superficie dedicada a dicho cultivo se eleva a sesenta y cinco mil hectáreas.—Logos.

Alfieri, embajador en Berlín

Le sustituye en el Estado Pontificio el señor Atólico

Roma, 29 (5 t.).—Ha sido nombrado embajador de Italia en Berlín, Dino Alfieri, que lo era en la Santa Sede, en cuyo cargo le sustituye el señor Atólico, que fué embajador de Italia en Berlín.

Ministro canadiense en París

NOTICIAS DE BARCELONA

Anoche llegó el ministro de Educación Nacional

Y esta mañana el subsecretario del ministerio del Aire

Barcelona, 29 (5 t.).—Anoche llegó a esta ciudad el ministro de Educación Nacional. Esta tarde presidirá el acto de inauguración del segundo ciclo de conferencias sobre la Universidad de Barcelona.

Mañana habrá una recepción de directores de los centros docentes.

Barcelona, 29 (5 t.).—El ministro de Educación Nacional ha sido cumplimentado esta mañana por el capitán general de la cuarta región, teniente general Orgaz, y por el gobernador militar general García Escámez.

El Ayuntamiento ha ofrecido hoy al señor ministro un almuerzo íntimo, al que han asistido las autoridades.

LLEGADA DEL GENERAL BARRON

Barcelona, 29 (5 t.).—Ha llegado el general Barron, subsecretario del ministerio del Aire.—Logos.

Herniados

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en Segovia el día 2 en el Hotel Comercio. Visita de nueva a cuatro. Construcción y Despacho Gabinete Ortopédico Herniol, Avenida José Antonio, 536, principal, Barcelona

Mañana, martes, a las siete y cuarto, en única función de gala en el TEATRO CERVANTES el T. E. U. de Madrid pondrá en escena "Peribáñez y el Comendador de Ocaña" De Lope de Vega

Con intervención de la orquesta de cuerda y el Cuerpo de baile del S. E. U.

PRECIOS EN TAQUILLA

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

CONSTITUCION DEL COMITE DE INCENDIOS Y DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

En el día de ayer celebráronse las Asambleas generales que previamente había convocado esta Mutualidad a las que asistieron además de los representantes autorizados del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y de Comercio e Industria, numerosos mutualistas y simpatizantes con esta obra segoviana, dando con ello testimonio de la gran importancia que para sus intereses tiene el funcionamiento de la nueva Mutualidad Segoviana de Seguros que con sus dos Secciones de Accidentes del Trabajo e Incendios y con la declaración que reza en el artículo 1.º de sus Estatutos, cuando dice «que ampliará su actuación para cuantos seguros mutuos sea autorizada», papel tan importante viene a desarrollar en la vida económica y social de nuestra provincia.

En la primera de dichas Asambleas ordinarias correspondientes a la Sección de Incendios, exclusivamente después de darse lectura a la Orden del ministerio de Hacienda de fecha 12 del actual mes por la que se autoriza el funcionamiento de esta Mutualidad y se aprueba el Reglamento de la Sección de Incendios, fueron designados por aclamación miembros del Comité directivo de esta Sección los mutualistas siguientes:

Presidente, don José García Gutiérrez, y vocales, don Julián Rueda Benito, don Leopoldo Arroyo Yagüe, don Mariano López Gómez y don Calixto Cantalejo González, tomando posesión seguidamente de sus cargos y acordando que el día 1.º de Mayo esta Sección comience su funcionamiento en orden al concierto de pólizas-contratos del riesgo de Incendios, teniendo por objeto asegurar los bienes propios o afectos a las industrias y sus complementarios, los almacenes, los graneros o pajares en que sean depositadas las cosechas, las casas de labor, las fincas urbanas, muebles, etc., etc.

A la hora fijada para la celebración de la Asamblea general ordinaria de la Mutualidad Segoviana de Seguros, comenzó aquella leyéndose las actas de las sesiones anteriores y Ordenes de los ministerios de Hacienda y Trabajo, procediéndose seguidamente a la elección de presidente del Consejo de Administración, siendo designado por aclamación entusiasta y completa unanimidad don Ignacio García Martín y a continuación se declaró constituido el Consejo de Administración en la forma siguiente:

Presidente, don Ignacio García Martín; vicepresidente, don Cesáreo Martín Peña; vicepresidente segundo, don José García Gutiérrez; vocal, ilustrísimo señor delegado sindical provincial; vocales: don Nicomedes García, don Benjamín Sánchez, don Angel Cabrero, don Frutos Rueda, don Leopoldo Arroyo, don Mariano López, don Julián Rueda y don Calixto Cantalejo.

Vocales natos: En representación del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, su primer teniente alcalde, don Mariano Sáez; en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Javier Cabello Doderó; en representación de la Cámara de Comercio e Industria, don Antonio Serrano Vallejo; en representación de la Cámara Agrícola, don Frutos Herranz Ballesteros.

Administrador, don Miguel Canto Borreguero; secretario-asesor, don Venancio Reguera Antón.

Forma parte también de dicho Consejo de Administración un representante de la excelentísima Diputación provincial, aún no designado.

DICE UN PERIODICO ITALIANO

Sobre la situación de los aliados en Noruega

La actitud de la posición de Italia Roma, 28.—En una alocución dirigida del "Telégrafo", Ansaldo, ha declarado, entre otras cosas: "La situación de las tropas franco-británicas en Noruega es muy difícil, y los aliados corren peligro de ser derrotados completamente. Nuestros votos se dirigen al triunfo de las armas alemanas, y, junto a los soldados alemanes, dedicamos un recuerdo a sus caídos en Noruega."

Refiriéndose después a la situación general, Ansaldo afirmó: "Es imposible que un país como Italia quede, a la larga, fuera del conflicto. Esta apreciación se ha visto recientemente en los discursos de los camaradas Grandi y Buffarini ante la Cámara de los Fascios y Corporaciones. Nosotros no tenemos más que un deber que cumplir: estar preparados para la orden que se nos dé. Y este "estar preparados", encierra la suerte entera de Italia y de todos los italianos".—Eje.

LA JUNTA DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Es reelegido decano, por aclamación, don Rufino Cano de Rueda

Ayer celebró Junta general el ilustre Colegio de Abogados para la elección de Junta de gobierno.

La compenetración y compañerismo que reinan entre los letrados segovianos, hizo que fueran elegidos unánimemente, para decano, el excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda; diputado primero, don Fernando Rivas García; diputado segundo, don Antonio Sanz Gilsanz; tesorero, don Manuel María López Desá, y secretario, don Gabriel José de Cáceres y Muñoz.

Los letrados segovianos hicieron ayer en la Junta una expresiva y calorosa manifestación de cariño hacia el señor Cano de Rueda, reelegiéndole por aclamación, recordando los años que lleva incorporado a este ilustre Colegio, los trabajos efectuados en el mismo y el tacto e inteligencia con que ha desempeñado el cargo, habiendo sido en todo momento el amigo sincero y el compañero afectuoso, así como el entusiasta profesional que ha mantenido con su energía, talento y discreción los fueros de la Abogacía.

El cariño a su decano se expresó ayer de modo elocuente por todos y cada uno de los abogados segovianos, siendo la reunión uno de esos actos emotivos que confortan el espíritu y que demuestran una vez más que no en balde se denomina a la agrupación de los juriscónsultos «Noble clase de Abogados».

El señor Cano fué muy felicitado por la forma en que se desarrolló la elección.

Las declaraciones de von Ribbentrop

Y las conclusiones hechas en nombre del Gobierno alemán

Von Ribbentrop, ministro alemán de Negocios Extranjeros, continuando sus declaraciones de las que dimos el sábado un avance, dijo:

«Prisioneros y documentación cogidos en la actual campaña de Noruega demuestran en qué amplia medida estaba preparada la intervención en Escandinavia.

Mientras que Inglaterra ha hecho en el Norte todos los preparativos para extender el teatro de la guerra, Churchill ha revelado las verdaderas intenciones y fines de Inglaterra en numerosas declaraciones imprudentes, entre ellas una de indignación contra Suecia y Noruega por no querer que el hierro de la primera fuera enviado a Alemania.

Seguidamente hace von Ribbentrop las siguientes declaraciones: «De todas las informaciones de que dispone el Gobierno alemán se deduce que el Gobierno sueco quiere a toda costa mantener su neutralidad, que será respetada por Alemania. Por el contrario, el Gobierno noruego estaba dispuesto a participar en la guerra, y toleraba el espionaje inglés. Las potencias occidentales han intentado extender la guerra también por las Balcanes y en Oriente.

La intervención de Alemania en Noruega no fué más que una previsión para hacer fracasar la acción inglesa. Las declaraciones posteriores de Inglaterra y Francia son completamente falsas.

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich entregó a las personas que había convocado los documentos citados en su discurso.—Eje.

CONCLUSIONES

He aquí las cinco conclusiones que, en nombre del Gobierno alemán, ha hecho von Ribbentrop:

Primera. Que Inglaterra y Francia, desde hacia tiempo, habían decidido ocupar Noruega.

Segunda. Que el Gobierno de Oslo conocía esta decisión.

Tercera. A diferencia del Gobierno sueco, el noruego, al conocer este hecho y no obrar en consecuencia estaba decidido a ponerse en la guerra junto a Inglaterra y Francia.

La jornada deportiva de ayer

Athlétic-Aviación, campeón de Liga

Madrid, 29.—Ayer se jugó el partido Athlétic-Aviación-Valencia en el campo de Vallecas, cuya reapertura se efectuó por la mañana.

Película del partido

Fué de ligero dominio athlético en el primer tiempo, pero más acentuado a favor de los valencianos en el segundo al conseguir los de casa su último tanto, dominio en el que la suerte se mostró atlética al dar en los postes dos imparables remates de Goiburu y Mundo. Dos tantos, uno de cada parte, y ambos favorables al Athlético. El primero, a los diez minutos de partido, al recoger Campos y lanzar raso el balón, una falta lanzada por Machín. El segundo, a la media hora de la otra parte, al recibir Elicegui un balón providencial enviado involuntariamente por el propio árbitro y que sirvió para remachar la difícil victoria con un tiro raso y duro del irunés.

Alineación

Valencia: Pio; Alvaro, Juan Ramón; Bertoli, Iturraspe, Lelé; Domech, Amadeo, Mundo, Goiburu, Poli.

Athlético-Aviación: Tabales; Mesa, Aparicio; Urquidí, Germán Machin; Enrique, Gabilondo, Elicegui, Campos, Vázquez.

Otros resultados

Hércules, 3; Sevilla, 3. Barcelona, 3; Racing, 1. Athlético de Bilbao, 3; Madrid, 1. Betis, 2; Celta, 0. Zaragoza, 4; Español, 1.

Clasificación final de la Liga

Después de la jornada final de la Liga, la clasificación de dicho torneo ha sido la siguiente:

1, Athlético-Aviación, 29 puntos; 2, Sevilla, 28; 3, Athlético de Bilbao, 26; 4, Madrid, 25; 5, Español, 24; 6, Hércules, 23; 7, Zaragoza, 21; 8, Valencia, 21; 9, Barcelona, 19; 10, Celta, 19; 11, Betis, 16; 12, Racing, 13.

SEGUNDA DIVISION

Clasificación

1, Deportivo, 9; 2, Cádiz, 8; 3, Real Sociedad, 5; 4, Levante, 5; 5, Murcia, 5.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«El despertar de una nación» y «Al servicio de las damas»

La lucha sin cuartel contra el comunismo en Alemania y por el resurgimiento de la misma, abatida y destrozada por el Tratado de Versalles; la social-democracia concluyendo casi de aniquilar a la nación y facilitando, con su política suicida, el triunfo al bolchevismo; las poderosas empresas industriales sometidas a los poderes demagógicos; el capitalismo contemporizando con éstos; la burguesía acobardada y ciega a los bordes del abismo, en que se precipita el orden social y el paro obrero, cada vez más crecido, desmesurado y angustioso...

Este es el panorama que presenta la película «El despertar de una nación» de la Hispano-italo-alemán, con fuertes pinceladas sombrías y aleccionadoras. En el fondo de ese conjunto de siniestros caracteres, palpita un asunto de espeso tinte trágico que sirve de tema para reflejar la situación afligida de la vida germánica en los años inmediatos a la post-guerra del catorce. Un obrero nacional-socialista, perseguido como sus compañeros de salvadores ideales, combate con fe y heroísmo por la victoria de éstos, y un niño nazi muere por la patria—como su padre en la guerra—víctima de una bala soviética asesina. Alrededor de este asunto presenciamos estremecedores episodios: Chocques encarnizados, a tiros, entre las juventudes hitlerianas y masas captadas por Moscú y la traición y el crimen, como arma feroz de represalia esgrimida por éstas, para desembocar en el triunfo del Führer y en los imponentes desfiles de las fuerzas de Asalto con sus llamantes antorchas de luminosa redención, con sus banderas desplegadas al frente, en vuelo de renacer glorioso.

Ante estos detalles de teatral grandeza, los actores y actrices muy entonados, por cierto, borran su personalidad artística, siendo, a nuestro juicio, el éxito más acusado de la magna proyección estrenada el sábado.

William Powel y Carol Lombard se ofrecen, en la obra cinematográfica que se pasó ayer, con un derroche de cambiantes facetas, muy en relación con el temperamento propio de tan famosos artistas. «Al servicio de las damas» constituye, en el primero de éstos, un despilfarró de humorismo agudo y una sátira hiriente contra el histerismo y las extravagancias de unas muchachas americanas excéntricas.

La producción se halla de acuerdo

con un vestuario elegante y un decorado de buen gusto, habiendo sido realizada por la «Nueva Universal». Alice Prady, Eugene Pallette y Micha Aer se ajustan perfectamente a sus respectivos papeles.

El séptimo arte puede mostrarse orgulloso de contar entre sus más legítimos lauros con este film, por el acierto expresivo en la interpretación, especialmente en sus primeros planos.

G. E.

EN JUAN BRAVO

«El crimen de media noche», película policíaca

En las secciones de ayer domingo, se proyectó en el teatro Juan Bravo la película «El crimen de media noche». El título ya indica el propósito de los realizadores y hemos de confesar que está conseguido plenamente. La trama es llevada con gran habilidad, lográndose escenas interesantes y momentos de gran emoción. Todos los recursos acostumbrados en este género cinematográfico, son utilizados con maestría lográndose un ritmo ágil que cautiva al público. La acción puramente policíaca está suavemente apoyada en un episodio de amor.

En la parte técnica también hemos de apuntar aciertos, pues se logran fotografías muy estimables.

La interpretación bastante correcta, destacando Ramón Pereda, Adriana Lamar y Juan Torená, que crean sus respectivos personajes con gran seguridad.

La película—que vuelve a presentarse en las secciones de hoy—interesa al público quien tuvo para la misma grandes elogios.

X.

PORTUGAL Y EL VATICANO

Hacia la reconciliación definitiva

Lisboa, 27.—La misión especial portuguesa que negociará el Concordato con la Santa Sede ha salido hoy para Roma, en el sudexpreso. La integran el general Eduardo Márquez, presidente de la Cámara Corporativa y ex ministro de Colonias; el rector de la Facultad de Derecho y ex ministro también, señor Figueiredo; el doctor Marcelo Duarte, primer secretario de Legación, y el capitán Hille, Efe.

Lisboa, 27.—Refiriéndose a las negociaciones con la Santa Sede para la conclusión de un Concordato, el oficioso "Diário da Manhã" publica hoy un editorial, en el que dice, entre otras cosas: "La apertura de negociaciones entre Portugal y el Vaticano es un colofón de la orientación del nuevo Estado". Se refiere luego a los preceptos de la Constitución portuguesa, que reconoce la personalidad jurídica de la Iglesia; recuerda las declaraciones de Oliveira Salazar a este respecto, y añade: "Ahora se van a subsanar los defectos y los errores de una dirección política que ha desviado a Portugal de su verdadero camino y sentimiento. El Estado nuevo, al reconocer los derechos históricos de la Iglesia, crea una situación de hecho, que satisfará a la religiosidad del pueblo portugués."

El periódico termina diciendo que la reconciliación definitiva entre Portugal y la Santa Sede constituirá un motivo de alegría para todos.—Eje.

Notas necrológicas

El día 21 del actual falleció en el Hospital de la Misericordia, confortado con los auxilios espirituales, el virtuoso cura párroco y arcipreste de la villa de Maderuelo don Elías Peña y Peña, que era muy estimado de todo el vecindario por su sencillez y cristianos sentimientos.

Descanse en paz y reciban su atribulada familia, por tan irreparable desgracia, el más sincero pésame de ese vecindario.

También ha fallecido cristianamente en Segovia, la señora doña Soledad González Tejedor, viuda de García Arranz que contaba con este vecindario con general aprecio, por sus virtudes, carácter bondadoso y sentimientos cristianos.

Su muerte ha sido muy sentida, recibiendo muchos testimonios de pésame sus afligidos hijos, hermana, sobrinos y demás familia, a cuyas pruebas de viva condolencia unimos la nuestra muy sincera y expresiva.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5. Teléfono, 302
SEGOVIA

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39. Pral. MADRID
Consulta diaria

Anuncios breves

Pida, exija Manzanilla PERLITA. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Pecas, espinillas Heliocrem Profiláctico las evita. Loción del doctor Moreno Ochoa las hace desaparecer rápidamente. Perfumería Velasco, Isabel la Católica, 2.

Tierras de labor y majuelo se venden en término de Ortigosa de Peñafiel. Tratar, Desamparados, 17. Segovia.

Pérdida puño con gemelo. Gratificará su devolución. Carlos Navarro, Academia Artillería.

Enseño a conducir garantizando carnet. Informarse: San Agustín, 10 (junto Abascientos y Transportes); de doce a dos.

Escopetas de caza ASTRA. Representante: Ubaldo M. García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Pérdida de una pluma stilográfica el domingo, desde el Salón a la Plaza Mayor. Se gratificará su devolución en Refilería, 7, principal.

Farmacéuticos Pomadas Oftálmicas Nicolich Lanodermas. Extenso surtido. Buenos precios. Venta por mayor Casa Velasco, Isabel la Católica, 2.

Particular compraría media docena de sillones antiguos en buen estado o posible restauración. Razón, Caño de la Canaleja, 2, segundo.

Vendo o arriendo toro serrano de 33 arrobas, bonita lámina. Tratar, Saturnino Sanz, en Aldeanueva del Codonal (Segovia).

Vendo vaca suiza recién parida del segundo, mucha producción. Tratar, Marcelino Gómez, en Cantimpalos.

Venta de cuatro vacas suizas recién paridas, dos del primero y dos del segundo, y diez chotas de diez a quince meses (tambien suizas). Tratar, Félix Gómez, Fuenteplayo.

Se alquilan Informes, Merced, 6. Señoras: Dispongo de un buen surtido en máquinas de coser «Singer» de una, tres y cinco gavetas secretas, y gabinete. Plata, 3, principal.

Una partida de novillas se vende, varias preñadas, de buena calidad, procedentes de Santander y unos caballos. Para tratar, Víctor Pascual o Tomás Torrego, Cantimpalos.

Vendo dos vacas suizas, una recién parida del segundo, otra abocada. Tratar, Ramón Zaera, en Fuenteplayo.

Guardianes se necesitan para dos vaquerías desde 6 de Mayo hasta San Miguel. Admitense proposiciones por junto o separado. Presidente de la Junta de pastos de Hontoria.

Se vende vaca suiza recién parida del segundo. Para verla y tratar, con Priscilio Sastre, en Marzuela, de doce a dos.

Pastor se necesita que sepa el oficio. Tratar, Isidoro Martín, en Zamarramala.

Compro enjambres de abejas. Ofertas por escrito a Rodrigo Barrio, Dehesilla Fuencaudrada, Revenga.

Se vende cemento «Portland» y piedras artificiales de 1,30, nuevas. Eugenio Rosa, Carbonero Mayor.

Coche «Buich» 21 HP, vengo en buen estado. Tratar, Crescencio Muñoz, en Chaña.

Dos pianos manubrios vengo. Bar Tañgolio, Santa María de Neiva.

Vendo madera, cuarterones y vigas. Tratar, Emeterio Dueñas, en La Losa.

Sirvienta joven se precisa en Veledromo, 1, izquierda.

Se vende vaca suiza del segundo parto. Tratar, Priscilio Sastre, de doce a dos, en Marzuela.

Permanente solizra en Nava de la Asunción. Razón, Mariano Barbado.

Farmacía Se compraría con buen partido en las provincias de Madrid o Toledo. Ofertas a F. Blázquez, procurador de los Tribunales, Plaza 4 de Agosto, 3. Segovia.

Arriendo pastos en caserío Matamanzano para 100 reses laneras próximamente, durante mes de Mayo. Pratar, Angel Sastre, en Villoslada.

Arriendo los pastos del caserío La Iribenea (Juarros Voltoyra), para ganado lanar, libertad cabezas, desde primeros Mayo a primeros junio. Tratar, Lorenzo Fuentes, en Migueltián.

Dos vacas vengo suizas, una del segundo, otra del tercero, recién paridas, gran producción. Tratar, con Nicasio Delgado, en Yanguas de Eresma.

Se venden 200 cabrios de chopp superiores y mesa billar. Razón, bar Sipiña, Nava de la Asunción.

Vaca suiza se vende, abocada al segundo parto. Para tratar, con José Martín, Santo Domingo de Piñón.

Máquina aventadora, seminueva, se vende en caserío Redondal el Viejo, Marugán.

Carro vengo de yugo, buen uso. Tratar, Resituito Monterrubio, en Muñopedro.

Motór vengo marca «Bloch» 2 HP de fuerza, inmejorables condiciones y 300 pares orcejas para labranza. Mariano Herranz, Santa María de Neiva.

Pérdida de una pulsera oro eslabonada. Gratificaré entrega, por ser recuerdo familia, en rincón de la Canaleja, número 1.

Compro carro de varas para una caballería, ligero y arcos para engancharle. Ofertas, lechería de las Cuatro Calles, Segovia.

Choto suizo de diez días se vende. Tratar, Valeriano Velasco, en La Lastrilla.

Vendo macho tres dedos sobre la cuerda, ocho a nueve años o se cambia por vacas. Para tratar, con Inocencio Álvarez, en Chadrín.

Coche de niño seminuevo se vende. Razón, San Quirce, 6, principal.

Se ofrece habitación amplia para dos amigos endebles, estables, pensión completa. Razón, San Agustín, 2, bajo, izquierda.

Vino Milagroso

JEREZ-quinado y Ferruginoso

CABALLERIAS Se venden o cambian por cualquier clase de ganado. Hay yeguas superiores de cuatro a siete años, más de la cuerda, propias para aventurarias y elegantes para montura; una preñada del contrario. También hay machos y mulas quinceaños y treintenas, bonitos y con bastante tamaño. Para verles y tratar, Judería Nueva, 14. Segovia

DR. HERVIAS

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer

En Madrid, Velázquez, 34, primero, izquierda (esquina a Goya)

Consulta: de 3 a 6. Teléfono 54736

Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1

Corpus, 8, primero, letra B TELEFONO 314

Zapatos

para la Primera Comunión NIÑO Y NIÑA Clases de primera Se han recibido en la zapatería Sucesor de MATIAS MORENO Juan Bravo, 22. Frente a la Cárcel zeh...

NOVIAS

no comprar mantas sin verlas antes en la

Aragonesa

San Francisco, 6 y Juan Bravo, 29